
PTSI1

Correction du Test no 4

Sujet A

Exercice 1 Étudier la fonction f : x 7−→
(√

x
)x

= ex ln(
√
x) = e

x
2
lnx

Df = R∗
+ = D′

f

f ′(x) =
1

2
(lnx+ 1)f(x) est du signe de lnx+ 1 car f > 0 sur R∗

+

lnx+ 1 > 0 ⇔ lnx > −1 ⇔ x > e−1

f(e−1) = ee
−1 ln(e−1)

2 = e−
1
2e

lim
x→0

x lnx = 0 par croissances comparées, donc lim
x→0

f(x) = 1 par composition

lim
x→+∞

x lnx = +∞ donc lim
x→+∞

f(x) = +∞ par composition

x

f ′(x)

f(x)

0 e−1 +∞

− 0 +

1

e−
1
2ee−
1
2e

+∞+∞

Exercice 2 On pose z1 = −(
√
3 + i) et z2 = 1 + i.

1.
z1
z2

=
−(

√
3 + i)

1 + i
× 1− i

1− i
=

−
√
3− i+ i

√
3 + i2

2
=

−1−
√
3 + i(

√
3− 1)

2

2. z1 = −(
√
3 + i) = 2

(
−
√
3

2
− i

2

)
= 2e−

5iπ
6

z2 = 1 + i =
√
2e

iπ
4

Z =
z1
z2

=
2e−

5iπ
6

√
2e

iπ
4

=
√
2e−

5iπ
6

− iπ
4 =

√
2e−

13iπ
12 =

√
2e

11iπ
12
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PTSI1

Correction du Test no 5

Sujet B

Exercice 1 Étudier la fonction f : x 7−→ x2x = e2x ln(x)

Df = R∗
+ = D′

f

f ′(x) = 2(lnx+ 1)f(x) est du signe de lnx+ 1 car f > 0 sur R∗
+

lnx+ 1 > 0 ⇔ lnx > −1 ⇔ x > e−1

f(e−1) = e2e
−1 ln(e−1) = e−

2
e

lim
x→0

x lnx = 0 par croissances comparées, donc lim
x→0

f(x) = 1 par composition

lim
x→+∞

x lnx = +∞ donc lim
x→+∞

f(x) = +∞ par composition

x

f ′(x)

f(x)

0 e−1 +∞

− 0 +

1

e−
2
ee−
2
e

+∞+∞

Exercice 1 On pose z1 = 1 + i z2 =
√
3 + i et Z = z1z

2
2

1. z22 = (
√
3 + i)2 = 3 + 2i

√
3− 1 = 2 + 2i

√
3

Z = z1z
2
2 = (1 + i)(2 + 2i

√
3) = 2 + 2i

√
3 + 2i− 2

√
3 = 2− 2

√
3 + i(2 + 2

√
3)

2. z1 = 1 + i =
√
2e

iπ
4

z2 =
√
3 + i = 2

(√
3

2
+

i

2

)
= 2e

iπ
6

z22 = 4e
2iπ
6 = 4e

iπ
3

Z = 4
√
2e

iπ
4
+ iπ

3 = 4
√
2e

7iπ
12
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